



среда
6 февраля 2019
8 (5713)

Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

издается с апреля 1997 года

цена свободная



2 За доблесть и отвагу

Курсанта Академии ФСИН России Александра Гнеушева наградили двумя медалями



Беречь как зеницу ока

Рязанские офтальмохирурги внедрили прогрессивный метод лечения отслойки сетчатки глаза



RU-RYAZAN.RU

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

ТАТЬЯНА КОРЗУНИНА

Меню для отличника

В РЯЗАНИ РОДИТЕЛИ ОЦЕНИЛИ ШКОЛЬНЫЕ ЗАВТРАКИ И ОБЕДЫ

Омлет, молочная каша, борщ, картофельное пюре... К школьной пище не относятся по-разному. Кто-то говорит о ней с ностальгией, другие – с раздражением, вспоминают о жирных тарелках и слипшихся макаронах. Шанс на личном опыте узнать, как обстоит дело с питанием в системе образования сегодня, представился на днях родителям рязанских школьников.

Серию встреч для родителей и специалистов, ответственных за питание в школах, организовало управление образования и молодежной политики городской администрации совместно с муниципальным предприятием «Детское питание» и управлением Роспотребнадзора по Рязанской области. «Всем известно, что правильное питание – это залог здоровья наших детей. Такие мероприятия помогут наладить диалог предприятия с родителями и помочь в совершенствовании школьного меню», – отметил начальник управления образования и молодежной политики Алексей Зимин.

НОВЫЙ ПОДХОД

К работе МП «Детское питание» не раз возникали нарекания у надзорных органов. Роспотребнадзор выявлял нарушения условий и сроков хранения, невыполнение норм питания по ряду про-

дуктов. Осенью прошлого года бывший директор предприятия Александр Дворецкий оказался на скамье подсудимых. Два месяца назад организацию возглавила Ирина Истомина.

«Мы начали дополнительно работать с меню. Нам очень важно, чтобы дети съели то, что мы готовим, поэтому мы собираем информацию, убираем блюда, которые не едятся, добавляем блюда, которые, как ожидаем, будут популярны среди детей», – говорит Ирина Владимировна. – Введен дополнительный контроль над качеством продукции, потому что выявляется очень много фальсификатов. У нас работает ветеринарная лаборатория, где мы проверяем молочную продукцию».

«Детское питание» сегодня – это более 400 сотрудников, 25 тысяч завтраков и 20 тысяч обедов, которые готовятся ежедневно. Производство, находящееся на улице Электровзаводской, практически полностью оснащено современным оборудованием. Здесь есть овощной, кондитерский цеха, в 2018 году открылся цех мясных полуфабрикатов.

Ирина Истомина пригласила родителей следить за школьным меню на сайте организации, а также в социальной сети «ВКонтакте».

«НЕТ» ФАСТФУДУ

О принципах здорового питания детей напомнила ведущий

специалист-эксперт отдела санитарного надзора регионального Роспотребнадзора Елена Доронкина. Она обратила внимание, что статистика последние годы упорно отмечает рост показателей заболеваемости детей сахарным диабетом 1 типа, ожирением, мочекаменной болезнью. В 2017 году, по данным ежегодного статистического наблюдения Минздрава РФ, Рязанская область вошла в тройку регионов – лидеров по детскому ожирению. Ключевой фактор в развитии этой и многих других болезней – неправильное питание.

При опросах школьников, какие продукты они употребляют с наибольшим удовольствием, 50-60 процентов детей называют колбу и чипсы. В детском рационе в целом все меньше свежих овощей и фруктов, молочных продуктов, рыбы, зато в избытке – вредные снеки, соль, сахар, специи, пищевые добавки.

Доктор медицинских наук, профессор НИИ питания РАМН Алла Погожева считает, что рост заболеваемости ожирением среди российских детей связан с тем, что «их кормят родители, у которых у самих избыточный вес». По ее мнению, это родители формируют у детей пристрастие к нездоровой еде и перееданию. Отсюда – важность просветительской работы со взрослыми.

/ стр. 3



Фото Татьяны Корзуниной

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



СВЕТЛАНА БАРАНОВА,
МАМА УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ №333 Г. РЯЗАНИ:

– У меня один ребенок учится в восьмом классе, другой – во втором. В школе – по полдня, и мне важно знать, что они едят. Старшую в школьной столовой все устраивает. Младший не любит каши, поэтому не ест их и в школе. Мое мнение в целом совпало с мнением старшего ребенка. Не очень понравились сегодня макароны, какие-то некрасивые. Гречневая каша, на мой взгляд, была слишком сладкой. Но в целом все хорошо. Если в школах, где учатся наши дети, все действительно выглядит так же вкусно, как здесь, то это замечательно. Организация самого мероприятия очень понравилась: не затянута, коротко и по существу. Была обратная связь: с нами общались, отвечали на вопросы.



НАТАЛЬЯ ДУДИНА,
ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗА ПИТАНИЕ ГИМНАЗИИ №5 Г. РЯЗАНИ:

– Поскольку я ответственная по питанию, школьную столовую вижу часто, питаюсь в ней сама. Поэтому многие блюда, которые нам сегодня давали, мне уже были знакомы. Качество блюд что здесь, что в нашей школе почти одинаковое. Приятно порадовали новинки, которые, я надеюсь, нам предложат в ближайшем будущем. Мне очень нравятся супы, которые готовят детям, и молочные каши. Правда, последние, к сожалению, школьники не очень хорошо едят. В принципе, питание соответствует заявленным стандартам. Вкусовые качества несколько не хуже, чем должны быть. Состав выступавших меня сегодня приятно порадовал. Было интересно, я думаю, всем, кто слушал эти выступления.



Фото Ирины Петровой

Маршрутами добрых дел

ПРОХОДЯТ УЧАСТНИКИ «ЗВЕЗДНЫХ» ПОХОДОВ

Отряд «Стимул» Рязанского государственного агротехнологического университета им. П.А. Костычева завершил поход по местам боевой и трудовой славы.

За пять дней работы в Скопинском районе и городе Скопине «звездники» «Стимула» выполнили свой план. Часть маршрута, как и запланировано, отряд прошел на лыжах.

По словам командира отряда, магистра автодорожного факультета Сергея Симбирцева, в походе, можно смело положиться. Они не только творческие, но и ответственные.

– Составляя план работы, мы включили в перечень добрых дел

встречи с ветеранами войны и труда, выпускниками вуза, связавшими свою жизнь с работой на селе. За пять дней посетили пять населенных пунктов. Практически в каждом селе провели очистку памятников, которые в некоторых селах были буквально засыпаны снегом.

– Мы выступали с концертными программами в школах, показывали спектакли в детских садах, проводили со старшеклассниками профориентационные занятия, рассказывали об идеях и целях предстоящей 29-й Всемирной зимней универсиады. С учащимися младших и средних классов проводили конкурсы и игры, – рассказал командир «Стимула».

Перед отправкой в поход комиссары и командиры отрядов рязанских вузов по инициативе минис-

терства образования и молодежной политики прошли подготовку у специалистов Рязанского передового центра на тот случай, если жителям глубинки потребуется помощь в настройке приставки или антенны для перехода на прием цифрового сигнала. «Мы были готовы, но наша помощь не потребовалась. В Скопинском районе такую работу провели до нас», – уточнил Сергей.

В заключительный день похода парни и девушки отряда посетили дом-интернат для престарелых и инвалидов, провели встречи с учащимися школы №1 – старшей в Скопинском районе.

Впечатления от посещения дома-интерната у ребят очень сильные.

«Каждый подумал о своих дедушках и бабушках, родственниках-инвалидах, которым прихо-

дится очень трудно из-за ограничений по здоровью», – говорит второкурсница инженерного факультета Виктория Мохова.

Плодотворной была и встреча с учащимися школы №1. Студенты провели веселые игры со школьниками в спортзале, а в актовом зале учащихся 8-11 классов познакомили с вузом, рассказали о перспективах и пользе выбранных направлений подготовки, о важности профессий, связанных с сельским хозяйством.

Поход «звездного» отряда РГАТУ «Стимул» по селам Скопинского района продлился до 2 февраля, а 4 февраля в Чучковском районе отправился «звездный» отряд вуза «Путь».

Лада Петрова



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ maloni.ru 708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,
ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:
RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

Три шага вперед

РЯЗАНЦЫ НАМЕРЕНЫ УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМ ЭКСПОРТНОЙ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ

Об этом губернатор Николай Любимов заявил на совещании в Туле. Совещание провел Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Игорь Шеголев. Собравшиеся обсудили планы по развитию экспортного потенциала регионов и экспорта продукции АПК в рамках выполнения задач по реализации национальных целей развития страны до 2024 года.

В совещании участвовали министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, руководитель Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Сергей Данкверт, главы регионов, представители профильных ведомств субъектов РФ, банковской сферы, лизинговых компаний.

Основная цель федерального проекта «Экспорт продукции АПК» – достижение объема экспорта продукции АПК в размере 45 млрд долла-

ров к концу 2024 года, поддержка предприятий, ориентированных на экспорт, устранение торговых барьеров.

Губернатор Николай Любимов, комментируя итоги совещания представителям СМИ, отметил, что у Рязанской области есть потенциал для развития экспортного направления. Предприятия, работающие в этой сфере, получают поддержку из областного и федерального бюджета. «Мы намерены к 2024 году увеличить в три раза объем экспорта продукции АПК Рязанской области», – подчеркнул Николай Любимов. По словам губернатора, этот показатель составляет в настоящее время около 20 млн долларов США. «В АПК мы планируем расширить площади под масличными культурами. Продолжим развивать и такие перспективные для нас направления, как производство молока и муки. Будем взаимодействовать с другими регионами в вопросах переработки полученной сельхозпродукции», – сказал Николай Любимов. – Задачи постав-

лены серьезные, и мы будем стараться их эффективно реализовывать».

Николай Любимов подчеркнул, что одним из значимых итогов таких совещаний является то, что предложения регионов по решению важных отраслевых проблем учитываются и находят отражение в поручениях Минсельхозу РФ или Правительству РФ.

В реализации проекта «Экспорт продукции АПК Рязанской области» задействованы 10 крупных предприятий региона. Для обеспечения экспортного потенциала производимой продукции ведется работа по вводу в оборот неиспользуемой пашни, диверсификации растениеводства. Предусмотрено увеличение продуктивности дойного стада за счет совершенствования техпроцессов, строительства и модернизации животноводческих комплексов и ряд других направлений.

По материалам сайта правительства области

Твой маршрут

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ПРОЕКТ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОГО РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ



Фото с сайта Управления образования Михайловского района

Проект реализуется при поддержке правительства области. Его цель – помочь старшеклассникам в профессиональном самоопределении и выборе профессии.

В Михайлове первые занятия состоялись по медицинскому профилю. На открытии присутствовали министр регионального здравоохранения Андрей Прилуцкий, министр образования Ольга Шетинкина, депутат областной Думы Владимир Сидоров и глава районной администрации Евгений Сидоров.

Комплексное тестирование, проходившее на базе межрайонной больницы, провели местные медицинские работники и педагоги

Рязанского медико-социального колледжа. Главный врач Владимир Бухов звонком возвестил о начале работы ресурсного профцентра. В рамках предпрофильного обучения занятия по химии и биологии будут проводить и педагоги городских образовательных учреждений.

Михайловская межрайонная больница – одно из старейших учреждений. Этот год для нее юбилейный – летом исполняется 190 лет. Сегодня это современное многопрофильное медицинское учреждение, на базе которого действует межрегиональный травматологический центр, призванный оказывать экстренную, оперативную помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происше-

ствиях и несчастных случаях. Помимо центральной больницы, жители могут получить медицинскую помощь в участковой поликлинике, амбулатории, фельдшерско-акушерских пунктах.

Большое внимание уделяется кадровой проблеме. Там ежегодно проходят практику студенты РязГМУ. Также по специальности «Сестринское дело» осуществляется подготовка среднего медицинского персонала. Выпускникам школ, изъявившим желание пройти курс обучения в медицинских вузах, предоставляются целевые направления. В областном центре уже обучаются 16 студентов-целевиков из района.

Александр Федосеев

За доблесть и отвагу

Курсанта Академии ФСИН России Александра Гнеушева наградили двумя медалями

Награждение провели на расширенном заседании ученого совета, где подвели итоги за 2018 год и поставили цели на 2019 год.

В заседании ученого совета приняли участие врио начальника управления кадров ФСИН России Александр Пирогов, главный федеральный инспектор по Рязанской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Сергей Яковлев, заместитель председателя правительства региона Анна Рослякова, руководители правоохранительных органов, а также весь личный состав вуза.

Все присутствующие узнали о том, что курсант третьего курса юридического факультета Александр Гнеушев, находясь в отпуске, совершил подвиг. Он спас жильцов дома в Орле 14 августа 2018 года. Тогда произошло чрезвычайное происшествие – пожар во время взрыва бытового газа. Александр получил ожоги кистей рук и головы и был госпитализирован в Орловскую областную клиническую больницу

– Я услышал взрыв, увидел пламя и бросился на помощь, – рассказывает Александр Гнеушев. – Забежал в подъезд и стал стучать во все двери, чтобы люди эвакуировались из дома. С



Фото Александра Королькова

четвертого этажа вынес на улицу пожилую женщину, которая самостоятельно передвигаться не могла. Затем вернулся на место происшествия, чтобы продолжить помогать жильцам. Тогда прогремел второй взрыв, и мена задело.

Александру Гнеушеву вручили медали МЧС России «За отвагу на пожаре» и ФСИН России «За доблесть в службе».

Юлия Ганьшина

ЭКОЛОГИЯ

В рязанских лесах обживают европейские олени

30 европейских оленей после двухмесячного карантина выпустили на территории Шелуховского государственного природного заказника Шиловского района

Начальник отдела регулирования и использования животного мира регионального министерства природопользования Сергей Корольков рассказал, что животных завезли на территорию заказника еще в последние числа ноября. И все это время они привыкали к новой среде. Тем не менее в день выпуска из вольера забеспокоились, увидев людей незнакомых. Отбегали к противоположной стороне вольера, пытались прятаться в мелколесье или друг за другом пробегали по периметру ограждения. Успокоились лесные красавицы лишь тогда, когда гости отошли на приличное расстояние. Сфотографировать их было

непросто: слишком они быстрые.

Чем будут питаться олени, оказавшись на свободе? Егери Дмитрий Филаткин и Алексей Клыгин заверили – голодными не останутся. В дикой природе олени неприхотливы. Они питаются корой, почками, ветками. Помимо этого, на территории лесничества в разных местах для них уже оборудованы кормушки. А будут ли они здесь в безопасности?

– Браконьеры в этой стороне не появляются, а волки пока далеко. Наши коллеги, лесники, заметив следы хищника, предупреждают, – успокоил государственный охотинспектор Игорь Ястребов.

– Европейский олень в стародавние времена в этих краях не являлся редкостью, но, подобно зубрам, был истреблен. Попытки разведения оленей в семидесятых годах прошлого века оказались безрезультатными. Баланс биоразнообразия в заказнике оказался в дополнении минимуме и в связи с заболеваниями АЧС кабанов. Мы решили вернуться к теме разведения поголовья европейских оленей и нашли поддержку у бизнес-сообщества. Эта партия оленей – первая. Чуть позже будет завезено еще одна, – уточнил Сергей Корольков.

Лада Петрова

Заграничная доля

Постановлением Правительства России установлен в этом году новый размер допустимой доли иностранных работников в коллективах организаций, осуществляющих деятельность в различных сферах экономики.

Параметры очень важны для рязанцев. Так, впервые установлено, что доля иностранных работников в строительстве не должна превышать 80%, а в сферах деятельности проче-

го сухопутного пассажирского и автомобильного грузового транспорта она снижена с 28% до 26% от общей численности работников.

В остальных сферах экономики проценты иностранцев от общей численности работников установлены в следующем размере: выращивание овощей – 50%, торговля розничная алкогольными напитками, включая пиво, и табачными изделиями в специализированных магазинах – 15%, деятельность в области спорта – 25%,

в сферах розничной торговли в нестационарных торговых объектах, вне магазинов, палаток, рынков, а также в розничной торговле лекарственными средствами в специализированных магазинах (аптеках) – 0%.

Хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность в данных сферах экономики, обязаны были до 1 января 2019 г. привести численность используемых ими иностранных работников в соответствие с настоящим Постановлением.

Дмитрий Соколов

Предложения услышат

Рязанская область примет участие в трансформации делового климата страны

«Трансформация делового климата» – новый крупный проект Минэкономразвития России. Он нацелен на отмену нормативных ограничений при ведении бизнеса, устранение устаревших и противоречащих друг другу требований, содержащихся в федеральных нормативных актах. Выявлять эти ограничения будут предприниматели на местах, а затем обсуждать их на площадках региональных деловых объединений. Таких, к примеру, как «Опора России», ТПП, «Деловая Россия», РСПП. Решение о вхождении в проект приняли на заседании Совета по инвестициям Рязанской области.

Правительством утверждены 12 приоритетных направлений, где нужно сосредоточить усилия по улучшению делового климата. На заседании регионального Совета по инвестициям прозвучало предложение добавить еще одно: отрасль радиоэлектроники. Для рязанской экономики она системообразующая, в ней заняты более 18 тыс. человек, а количество предприятий достигает сотни.

«Механизм трансформации делового климата дает нам возможность формировать повестку реформ на федеральном уровне», – отметил заместитель генерального директора «Корпорации развития Рязанской области» Алексей Кулигин.

«Очень хорошо, что мы не будем стучаться в двери. Они будут открыты для наших инициатив», – поддержал коллегу руководитель Рязанской ассоциации экономического сотрудничества предприятий Владимир Кутенцын.

Региональным органом, где будут проходить экспертизы предложения предпринимательских объединений, станет Совет по инвестициям. Для этого его состав планируется обновить.

Дмитрий Соколов

В статусе особо значимого

В Рязанской области появится крупный распределительный центр торговой сети «Пятерочка»

Проект с объемом инвестиций более 1,1 млрд рублей получил статус особо значимого, и ему будет оказана государственная поддержка в виде предоставления льгот по налогам на имущество и прибыль. Такое решение принял Совет по инвестициям Рязанской области.

Продуктовый распределительный центр строится на территории индустриального парка вблизи деревни Зеленинские Дворики Рыбновского района. Он будет введен в эксплуатацию во втором квартале текущего года и станет одним из крупнейших в России.

Помимо создания новых рабочих мест, распределительный центр открывает перспективы для региональных товаропроизводителей. У них появится больше возможностей представлять свою продукцию в крупной федеральной торговой сети. Дело в том, что сейчас ближайшая распределительная база «Пятерочки» находится примерно в 180 км от Рязани. Поэтому, чтобы увидеть свой продукт на прилавках ритейлера, местный производитель должен сначала отвезти товар туда, а потом его доставят снова в Рязань. За счет сокращения транспортных расходов рязанские товары в сети «Пятерочка» станут более конкурентоспособными.

Инвестиционный проект реализует ООО «Над», входящее в группу компаний VELLCOMgroup.

Дмитрий Соколов



НОВОСТИ РАЙОНОВ

ЗАХАРОВО. В краеведческом музее открылась выставка работ Татьяны Абакумовой по сюжетам известных сказок. На открытии присутствовали школьники, сельчане, работники культуры и глава Плахинского сельского поселения Юрий Демидов. Татьяна живет на плахинской земле уже давно, приехала сюда из Москвы. На открытии выставки Татьяна Абакумова рассказала о том, что ее вдохновляет в работе.

КАСИМОВ. Мировой судья судебного участка № 69 Касимовского района признал виновным в совершении административного правонарушения собственника земельного участка вблизи деревни Пансурово Клепиковского района и назначил ему штраф в 40 тысяч рублей. Земля, предназначенная для сельскохозяйственных работ, находится в запустении, зарастает деревьями и сорной травой, Об этом сообщил отдел земельного надзора Управления Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям. В начале 2018 года в Россельхознадзор поступили жалобы на недобросовестного собственника большого участка земли вблизи Пансурова. Проверка подтвердила, что 16 гектаров земли сельскохозяйственного назначения зарастает «сорной и древесно-кустарниковой растительностью» вместо того, чтобы давать региону сельхозпродукцию. Землевладельца привлекли к административной ответственности: оштрафовали на 20 тысяч рублей и выдали предписание привести участок в порядок. В октябре специалисты Россельхознадзора снова проверили заброшенный участок и обнаружили, что ситуация на нем не изменилась – предназначенные для земледелия гектары по-прежнему зарастают кустами и деревьями.

КОРАБЛИНО. Подозреваемую во взяточничестве бывшую начальницу управления администрации Кораблинского района задержали. Ранее женщину заподозрили в получении взяток в значительном и крупном размерах, а также в покушении на получение взятки. По версии следствия, бывший руководитель способствовала продаже трех квартир для детей-сирот. Деньги она получала от владельцев жилья. Еще одной гражданке начальница тоже предлагала «помочь», потребовав деньги за такую услугу. В ближайшее время следствие будет ходатайствовать о заключении ее под стражу.

РЯЖСК. 5 февраля в селе Введеновка и деревне Марынка Рязского района ближе к обеду в дома сельчан перестал поступать газ. Как пояснил оператор филиала АО «Газпром газораспределение Рязанская область» в Рязском районе, произошел засор в газораспределительном шкафу. К 16 часам проблема была устранена. Мастера оперативно выехали на место, устранили засор и провели обследование газораспределительного оборудования. В настоящее время газ подается в штатном режиме.



Фото Ланы Пиротковой

Глас народа / **Какими должны быть школьные обеды?**



Юрий Котельников, журналист:

– Главное, чтобы обеды были сытными и полезными. То есть должны быть блюда, которые помогают заряжать мозг и тело энергией. И, конечно, еда должна быть вкусной.



Мария Болгарова, повар:

– Я думаю, что школьные обеды должны быть, прежде всего, вкусными и полезными. Также важен размер порции. Если все эти критерии будут соблюдены, то детям не придется носить еду с собой.



Анастасия Храмылина, студентка:

– Обеды нужны разнообразные и недорогие. У ребенка должен быть выбор, что именно он хочет съесть сегодня. Также еда должна быть хорошего качества, свежая и аппетитно выглядеть.



Никита Паненков, пенсионер:

– На мой взгляд, обеды должны быть вкусными и сытными. Кроме того, очень важно соблюдать чистоту в столовой. Тогда дети с удовольствием будут обедать в школе.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ / стр. 1



Фото Татьяна Коршуновой

25 ТЫСЯЧ школьников города Рязани кормит МП «Детское питание», в том числе 9 тысяч – бесплатно.

82.40 РУБЛЯ В ДЕНЬ стоит двухразовое питание школьника. Льготы действуют для детей из малообеспеченных семей, из многодетных семей, детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

91% составляет охват горячим питанием школьников Рязанской области. В Рязани эта цифра ниже – 69%.

«Проблемой является отсутствие культуры здорового питания. Часто родители ссылаются на занятость, готовить детям из полноценных продуктов не получается, – говорит Елена Доронкина. – Но родители должны знать ассортимент блюд школьной столовой и объяснять детям, что необходимо горячее питание в столовой, а буфетная продукция должна оставаться в качестве дополнений к основным блюдам, а не заменять полноценные завтраки и обеды».

ЗДОРОВЬЕ НА ВКУС
По нормам СанПиН, школьное питание должно строиться с учетом пребывания в школе 6-8 часов и быть двухразовым. Рацион школьника должен быть высококалорийным. В норме для

детей 7-11 лет – около 2500 ккал, 11-17 лет – более 3000 ккал. Интервал между приемами пищи не может превышать 3-4 часа. На завтрак ребенок должен получать 25 процентов суточной нормы калорий, на обед – 35, на полдник – 15, на ужин – 25. Соотношение белков, жиров и углеводов – 1:1:4.

В столовой школы №17 гости из школ Железнодорожного района продегустировали завтраки и обеды пятнадцатидневного меню учащихся. На суд самых неподкупных и строгих экспертов было представлено 17 основных блюд и 9 кондитерских изделий. В том числе на пробу были предложены новинки, которые только собираются вводить, – салат из свеклы с черносливом, запеканка из творога

с курагой, жаркое по-домашнему. Родители заполняли специальные анкеты, оценивая качество каждого блюда. Параллельно им рассказывали о составе и рецептах приготовления.

Продукты стараются меньше жарить, а больше тушить, готовить на пару, запекать в духовке. Никаких специй, кроме соли и зелени, не используют. Все делается из свежего натурального сырья. Колбасные изделия в рационе присутствуют, но, согласно санитарно-эпидемиологическим требованиям, не чаще одного раза в неделю. В меню есть свежие фрукты, соки.

По большей части предложенная еда понравилась. В планах организаторов – в дальнейшем устраивать подобные дегустации регулярно.

РАЦИОН ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ ФОРМИРУЕТСЯ ИЗ:

- продуктов на основе зерна, в т. ч. цельного (источников углеводов, пищевых волокон, витаминов группы В);
- разнообразных фруктов и овощей (источников углеводов, пищевых волокон, витамина С, фолиевой кислоты, каротиноидов и минорных биологически активных веществ);
- обезжиренных и низкожирных молочных продуктов (источников белка, витаминов группы В, кальция);
- нежирного мяса, птицы, рыбы, бобовых, яиц и орехов (источников белка, железа, витаминов А, D, группы В).

В РАЦИОНЕ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ НЕОБХОДИМО ОГРАНИЧИВАТЬ:

- насыщенные жиры и трансизомеры жирных кислот, холестерин (источники: колбасные изделия, говяжий жир, маргарин, кондитерские изделия с жиром);
- поваренную соль (источники: мясные и рыбные деликатесы, соленья);
- добавленный сахар (сладкие безалкогольные напитки, нектары, кондитерские изделия).

Беречь как зеницу ока

РЯЗАНСКИЕ ОФТАЛЬМОХИРУРГИ ВНЕДРИЛИ ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД ЛЕЧЕНИЯ ОТСЛОЙКИ СЕТЧАТКИ ГЛАЗА

В областной больнице имени Н.А. Семашко начали проводить уникальные операции, каких раньше не делали. Новые сложные хирургические вмешательства позволяют сохранить пациентам зрение при такой серьезной патологии, как отслойка сетчатки.

Решение об освоении и внедрении в клиническую практику новых технологий было принято в начале прошлого года. Первое такое вмешательство, называемое на медицинском языке эндовитреальным, было проведено в конце 2018 года. Пациентом стал мужчина 48 лет. На сегодняшний день в больнице им. Н.А. Семашко таких операций сделано уже более десятка.

Как рассказывает руководитель офтальмологического центра больницы им. Н.А. Семашко Александр Колесников, суть нового метода заключается в том, что операция по поводу отслойки сет-

чатки делается внутри глаза с применением высокотехнологичного оборудования и дорогостоящих одноразовых расходных материалов. Офтальмохирург работает с мельчайшими деталями, которые можно рассмотреть только с помощью специальной оптики. Подобная операция считается сложной, идет от двух с половиной до трех часов и делается при наиболее серьезных случаях отслойки сетчатки.

В офтальмохирургии эндовитреальные вмешательства – далеко не новинка. Но раньше рязанцы имели возможность получить такую медицинскую помощь только за пределами своего региона в федеральных лечебных учреждениях, а потому сроки ожидания могли растянуться на месяцы. Теперь же высокотехнологичные операции, позволяющие сохранить и частично восстановить зрение человеку с отслойкой сетчатки, делают в больнице имени Н.А. Семашко.

– Конечно, пока мы не можем брать на операцию все формы от-

слойки сетчатки. Сейчас одна из первоочередных задач – нарабатывать клинический опыт и развиваться дальше, – отмечает врач Александр Колесников.

Чтобы не допустить отслойки сетчатки, которая развивается на фоне близорукости высокой степени, Александр Колесников советует всем, у кого есть подобные проблемы со зрением, имеется дистрофия сетчатки глаза, вовремя провести профилактику. Самым эффективным методом профилактики на сегодняшний день является проводимая в амбулаторных условиях лазерная коагуляция сетчатки.

Когда же отслойка уже развилась (а происходит это достаточно быстро), поможет только хирургическое лечение. Если операцию вовремя не сделать, то последуют грубые изменения всех структур глаза, и он может погибнуть.

Людмила Иванова



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЛЮДМИЛА СОРОКИНА, ГЛАВНЫЙ ВРАЧ БОЛЬНИЦЫ ИМ. Н.А. СЕМАШКО:

– Для офтальмохирургии Рязанской области это исторический момент. Внедрение прогрессивного и передового метода лечения отслойки сетчатки делает медицину региона еще доступнее.

Фото из архива больницы Н.А. Семашко

Детский онколог из Рязани Александр Безнощенко стал лауреатом Всероссийской премии «Будем жить!» в номинации «Профессиональная забота».

Награда заведующему отделением химиотерапии, онкологических и гематологических больных Рязанской областной детской клинической больницы им. Н.В. Дмитриевой была вручена в Государственном Кремлевском дворце на торжественном мероприятии, посвященном Международному дню борьбы против рака. Ежегодно наградой отмечаются пациенты, перенесшие онкологические заболевания, выдающиеся онкологи, общественные активисты, журналисты, представители благотворительных организаций и социально ответственного бизнеса.

Благодаря конкурсу «Активное поколение» улучшается жизнь пожилых рязанцев.

В Рязанском геронтологическом центре им. П.А. Мальшина прошел региональный семинар «Проекты «Активного поколения» – от идеи до результата». Участниками стали организации – победители грантового конкурса «Активное поколение» благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. Ежегодно рязанцы получают гранты и успешно реализуют свои проекты. Осенью 2018 года были одобрены три рязанские заявки. Это проекты Касимовского комплексного центра соцобслуживания, Касимовской местной организации Всероссийского общества слепых и Рязанского краеведческого музея. Размер финансирования – до 150 тысяч рублей. На семинаре участники грантов рассказали о реализации проектов.

В Рязанской области продолжается создание системы долгосрочного ухода

В 2019 году Рязанская область в числе 12 субъектов РФ вновь вошла в пилотный проект по внедрению системы долгосрочного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Об итогах реализации проекта в 2018 году и задачах на 2019-й говорили на совещании в региональном министерстве труда и социальной защиты населения. Участниками разговора стали руководители и сотрудники социальных учреждений региона. Перед ними выступили гости из Москвы: представители благотворительного фонда «Старость в радость». Было проведено практическое занятие по организации ухода за пожилыми гражданами.

НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Февральские новшества

2019-й принес много законодательных изменений. Основная масса нововведений ждала нас в январе. Но и в этом месяце вступают в силу законы, постановления и распоряжения, которые так или иначе коснутся и рязанцев.

ФИНАНСЫ

С 1 февраля 2019 года пенсии и социальные выплаты военным и сотрудникам ряда правоохранительных органов будут перечисляться на карту «Мир».

НОТАРИАТ

С 1 февраля 2019 года нотариусы обязаны представлять в электронной форме заявление о государственной регистрации прав и прилагаемые к нему документы в орган, осуществляющий государственный кадастровый учет и государствен-

ную регистрацию прав. После выдачи свидетельства о праве на наследство по закону, по завещанию, а также о праве собственности на долю в общем имуществе по заявлению пережившего супруга нотариус обязан незамедлительно, но не позднее окончания рабочего дня представить в электронной форме заявление о государственной регистрации прав и прилагаемые к нему документы в орган регистрации прав.

НАЛОГИ

20 февраля меняется форма налоговой декларации по транспортному налогу и порядок ее заполнения. В новой редакции изложены коды видов транспортных средств и коды налоговых льгот и вычетов. Указанные изменения применяются с налогового периода 2019 года.

СТРОИТЕЛЬСТВО

28 февраля истекает срок, в течение которого владелец дачного или садового земельного участка, предназначенного для индивидуального жилищного строительства (ИЖС) или для ведения личного подсобного хозяйства, в границах населенного пункта, на которых до 4 августа 2018 года начаты строительство или реконструкция жилого дома, жилого строения или объекта ИЖС, вправе направить в уполномоченные органы уведомление о планируемых строительстве или реконструкции на соответствующем земельном участке. В данном случае получение разрешения на строительство и разрешения на ввод объекта в эксплуатацию не требуется.

Подготовила Екатерина Детушева

НАУКА И ЖИЗНЬ

Умные предметы общаются с человеком

НА БАЗЕ РЯЗАНСКОГО РАДИОТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА СОЗДАН ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ И НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ПО «ИНТЕРНЕТУ ВЕЩЕЙ»

Это важное направление цифровой экономики скоро кардинально изменит нашу жизнь. С каждым годом будет возрастать количество предметов повседневного пользования, которые смогут взаимодействовать между собой через «облака» во Всемирной паутине и общаться с человеком.

Самые простые примеры – холодильник, отправляющий заказы в магазины на доставку продуктов. Посуда, делающая экспресс-анализ качества пищи. Умные датчики в домах, подбирающие для хозяина параметры освещения, тепла, музыкальный фон в зависимости от его настроения и физического состояния.

По словам Владимира Путина, «после проникновения IoT (Internet of Things) в промышленность у нас будет другая экономика, только в этом случае мы сможем быть независимыми. Это не про-

Интернет вещей, это создание вообще новой промышленности».

Центр по Интернету вещей в РГРТУ наметил основные направления работы. Среди них обучение студентов, организация курсов дополнительного образования для сотрудников университета и предприятий, проведение научно-исследовательских работ в образовании, промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении, ЖКХ, в области безопасности жизнедеятельности человека.

– Мы запустили ряд интересных проектов, некоторые из них в содружестве с зарубежными партнерами. Совместно с Фраунгоферским институтом микро- и наносистемных технологий (Саксония, Германия) ведутся работы по использованию IoT для создания системы раннего прогнозирования заболеваний растений. Заключен договор с ООО «Умный Житель» (г. Москва) в области разработок и внедрения информацион-

ных технологий в различных сферах деятельности человека с целью повышения уровня его жизни, – сообщила кандидат экономических наук, доцент РГРТУ Элея Кистрина.

Центр IoT приступил к налаживанию кооперационных связей в образовательной и научно-исследовательской областях. Большое внимание будет уделено созданию связей с предприятиями.

Как сообщили «РВ» в РГРТУ, разрабатывается программа дополнительного образования для жителей региона в области IoT и программа обучения в магистратуре университета по этому направлению.

По прогнозам экспертов, объем рынка IoT к 2021 году может составить 1,1 трлн долларов. Количество IoT-устройств существенно вырастет с нынешних 8-10 млрд до 20-24 млрд единиц.

Дмитрий Соколов

Сияние голоса

ВЫПУСКНИКИ РЯЗАНСКОГО МУЗЫКАЛЬНОГО КОЛЛЕДЖА ВЫСТУПАЮТ НА МИРОВЫХ СЦЕНАХ

Накануне векового юбилея старейшего в нашей стране учебного заведения – Рязанского музыкального колледжа имени Григория и Александра Пироговых – естественным образом возникают вопросы: «А как обстоят дела сегодня? Удерживает ли колледж ту высочайшую планку, которая была взята когда-то, несколько десятилетий назад?» За последние десять лет дважды для выпускниц колледжа Международный конкурс оперных певцов Би-би-си «Певец мира» в Кардиффе (Уэльс, Великобритания) становился стартовой площадкой на мировой оперный Олимп. В 2009 году – для Екатерины Щербаченко, в 2018 году – для Евгении Асановой. Обе стали солистками Большого театра, приммами русской оперной сцены, ангажированными за рубежом.



опере положил начало сотрудничеству с Ростовской государственной филармонией, а годом ранее Евгения Асанова блестяще показала себя в Государственной академической хоровой капелле России имени А.А. Юрлова и Московском государственном хоровом ансамбле духовной музыки «Благовест».

ШЕПОТ АНГЕЛОВ

Выпускница Православной гимназии во имя святителя Василия Рязанского Евгения Асанова свои первые вокально-исполнительские шаги как солистка-вокалистка сделала в проекте «Шепот ангелов» и получила вместе с его авторами, композитором Геннадием Филиным и поэтессой Юлией Апрель, буквально лавину восторженных отзывов и признаний. Священник Спасо-Преображенского монастыря, проректор по учебно-методической работе Рязанской православной духовной семинарии Михаил Хлыстов назвал «Шепот ангелов» музыкой, выстроенной душой и оздоравливающей нашу жизнь.

Председатель оргкомитета Международного Александровского фестиваля православно-патриотической авторской песни диакон Сергей Учайевский отозвался о выступлении Евгении так: «Выступление Евгении Асановой на фестивале просто невероятное! Все члены жюри в один голос за нее проголосовали и дали диплом I степени». С тех пор в Александровской лавре выступали трижды. Несколько раз с выступлениями побывали в Свято-Пафнутиевом монастыре Калужской области, в храме

Серафима Саровского в Анапе, на Всероссийском молодежном образовательном форуме «Селигер-2010».

Православная вокально-певческая культура требует от исполнителя особого состояния. Оно не сценическое, которому можно обучиться на уроках актерского мастерства, а мировоззренческое. И только единицы обретают особую благодать, способную стереть границы времени и пространства. Тогда становится слышен (для тех, кто душой чист) шепот ангелов.

Не сомневаюся, что шепот ангелов повел Евгению по профессиональному пути, послал Ангела Хранителя в лице педагога по вокалу Рязанского музыкального колледжа Любовь Александровну Ячменникову. Она отстала на всех этапах обучения в колледже право своей ученицы быть собой и следовать своей музыкальной природе, нащупывала новые пределы возможностей голоса-феномена, так похожего по описанию на голос Полины Виардо – колоратурное меццо-сопрано с диапазоном в три октавы.

В АЛГОРИТМЕ ПОИСКА

Небольшой тур по городам России с «Виртуозами Москвы» Владимира Сивачкова для Евгении Асановой стал одной из самых значимых музыкальных страниц. Творческая энергия и ее качество – ничем не заменимая субстанция, особый род электрических импульсов, чувствуя которые от партнеров по сцене, становясь участником счастливого взаимопонимания.

«Сюжет не играем!» – эта формула русского музыкального психологического театра стала реальным воплощением в партнерском дуэте: Евгения Асанова – Ольга, Дмитрий Зуев, солист Музыкального театра Станиславского и Немировича-Данченко – Евгений Онегин. Оба были друг для друга «маячками» в спектаклях Молодежной программы Большого театра, наделенные магнетизмом сценического взаимодействия.

Жюри Международного конкурса-фестиваля имени Георга Отса в Санкт-Петербурге летом 2018 года присудило Евгении Асановой I премию. В отличие от традиционных жюри, где преподаватели оценивают «школу» конкурсантов, импресарио разных стран подходили к оценке артистов-конкурсантов в комплексе.

Сегодня, когда ангажментов для молодых певцов практически нет, в сверхконкурентной музыкально-театральной среде Евгения Асановой предложен контракт в Ганноверской опере в Германии сразу на семь оперных партий.

Репертуар студентки Академии хорового искусства имени В.С. Попова по классу профессора Дмитрия Вдовина Евгения Асановой включает широчайший диапазон музыкальных композиций-ролей отечественных и зарубежных авторов. Ее голос – оберегающий, исцеляющий, утешающий, зовущий, вдохновляющий на жизнь вечную в созвучии с тургеневским высоким слогом: «Да будете Вы благоденственны вовеки...»

Ирина Нестерова

РЯЗАНСКАЯ ПОЛИНА ВИАРДО

В честь 200-летнего юбилея И.С. Тургенева осенью 2018 года при участии студентов-вокалистов музыкального колледжа в Рязани прошли концерты. Биографические совпадения у певцов разных эпох – Полины Виардо и Евгении Асановой заставили проследить некоторые творческие и жизненные параллели. Обе начали свои вокальные выступления довольно рано: Полина в 16 лет стала примою. Евгения – в четырнадцать. Обе начали свои музыкальные карьеры как пианистки: Полина брала уроки

фортепианной игры у Ференца Листа, Евгения обучалась в Рязанском музыкальном колледже по классу специального фортепиано у блистательного педагога Светланы Васильевны Платоновой (с 2009 по 2011 год). В период обучения в колледже на Международном конкурсе «Салют талантов» в Париже Евгения Асанова не только была признана лучшей в номинации «Инструментальное исполнительство – соло», но и блестяще показала себя в качестве вокалиста, была отмечена дипломом «За артистизм». Феноменальная артистическая одаренность Полины Виардо сделала ее легендой своего времени. Парижская оперная сцена свела Полину с главной любовью жизни – Иваном Тургеневым. Ста-

жировка Евгении Асановой в Парижской национальной опере в качестве артистки Молодежной оперной программы Большого театра России открыла многомерность артистической натуры.

В пору самых первых шагов Евгении на оперной сцене в Ростовском музыкальном театре в партии Ольги в «Евгении Онегине» Чайковского кастинг проходили 10 дипломированных претенденток. Евгения Асанова, единственная на тот момент недипломированная участница конкурса, студентка Ростовской государственной консерватории имени С.В. Рахманинова, была зачислена в труппу театра по результатам прослушиваний.

Успешный профессиональный старт в Ростовской

Театр для зорких сердец

В РЯЗАНСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ СЛАБОВИДЯЩИМ ДЕТЯМ ПОДАРИЛИ СПЕКТАКЛЬ, ПОЛНЫЙ ЗВУКОВ И КАСАНИЙ



ролям. Заходят первые зрители – младшеклассники, им раздают маски для сна, чтобы все окунулись в сказку. Гаснет свет, и спектакль начинается...

Для первого эксперимента учителя выбрали «Дюймовочку» Андерсена. Магия постановки создается за счет удачно подобранных голосов: крошечная девочка шепчет, как соловей, Крот говорит сухо и жестко, Ласточка – напевно... Звукорежиссер добавляет шумы, мелодии и песни персонажей, исполненные самими школьниками. Но зрителям, точнее слушателям, нужно задействовать еще и осязание. Помощники брызгают на детей водой, дают погладить мех, похожий на кротовый, или подержать в руках ореховую скорлупку, на которой Дюймовочка

ка каталась, как на лодке. Так сказка оживает по-настоящему.

Премьеру «Дюймовочки» в школе-интернате № 26 приурочили еще и к 210-летию со дня рождения Луи Брайля, который придумал шрифт для незрячих. Идею постановки рязанским учителям подсказали в московском Театре имени М.А. Булгакова, где проводят «спектакли-невидимки». Коллектив школы планирует несколько показов сказки для широкой аудитории, в том числе для людей с особенностями зрения.

Татьяна Клемешева



С чем ассоциируется театр? Просторные залы, брызги хрустального света, завитки лепнины, занавес, который вот-вот приоткроет волшебную картину... А если убрать изображение? Нежность бархатных кресел, запах свежееотпечатанной программки и океан звуков, где грохот музыки и переплеск голосов перемежаются секундами тишины. Именно так воспринимают постановки слабовидящие и слепые люди. Им, как и всем, нужен умный, интересный и, главное, доступный театр.

Школьный актывый зал пока пуст, но первые ряды заняты юными артистами. Старшеклассники в черном пролищают сценарий, болтают и смеются. Репетиции и премьеры им не в новинку: на базе школы действуют театральное объединение «Петрушка» и творческое объединение «Звездочки», ребята выступают в разных городах России и за рубежом. Но за «невидимый театр» здесь берутся впервые. Артисты поднимаются на сцену и рассаживаются за столом, чтобы читать по

бывать на таком хоть раз стоит каждому, чтобы по-новому оценить мастерство актеров и понять, как живет людям, которые видят сердцем.

В школе-интернате № 26, где учатся ребята с особенностями зрения, педагоги и ученики решили открыть Год театра «спектаклем-невидимкой». По-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



НАТАЛЬЯ ИСАКИНА, ПЕДАГОГ-ДЕФЕКТОЛОГ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 26:

«Возможность культурно развиваться должна быть у всех. Мы готовы помочь нашим профессиональным театром и проводить для слепых и слабовидящих гостей тифлокомментирование спектаклей. Это краткое описание происходящего на сцене, которое дополняет реплики актеров. Сколько новых счастливых зрителей появится на спектаклях!»

Major
В крупный автомобильный холдинг в г. Москве требуется

ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР (охрана)

График 7/7. ВАХТА.

3/н 35 000 руб. + бесплатные обеды.

Тел. 8-495-730-03-91

Простой и быстрый ПОИСК

камеральная проверка декларация не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения

Дает точный и надежный результат

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка

www.consultant.ru/super

ООО «Консультант-Опт» г. Рязань, ул. Костычева, д. 9. телефоны: (4912) 340-611, 340-612

Коллектив областной газеты «Рязанские ведомости» выражает искренние соболезнования ответственной секретарю Трофимовой Ольге Анатольевне в связи с тяжелой утратой – смертью отца.

Руководство и коллектив ЗАО «Многоотраслевая производственная компания «КРЗ» скорбит по поводу безвременной кончины **ЗАКИНОЙ Мари Владимировны** и выражает искренние соболезнования родным и близким. Мария Владимировна была талантливым врачом-кардиологом и замечательным, добрым человеком. Светлая память о Марии Владимировне навсегда останется в наших сердцах.

